KONKURS ”ZOSTAN EUKLIDESEM?”
ETAP 1
TEST I

Funkcja kwadratowa, wielomiany

1. A. Jezeli liczby a,b sa catkowite i dodatnie, to tréjmian kwadratowy
22 + ax — b:
a) ma dwa wymierne miejsca zerowe
b) ma dwa miejsca zerowe réznych znakéw POPRAWNA

¢) ma dwa dodatnie miejsca zerowe

B. Jezeli liczby a, b sa catkowite i dodatnie, to tréjmian kwadratowy
22 + ax — b:

a) moze mie¢ dwa wymierne miejsca zerowe POPRAWNA

b) ma dwa miejsca zerowe jednakowych znakow

¢) ma dwa dodatnie miejsca zerowe

C. Jezeli liczby a,b sa catkowite i dodatnie, to trojmian kwadratowy
22 + ax — b:

a) ma dwa wymierne miejsca zerowe

b) moze mie¢ dwa miejsca zerowe jednakowych znakéw

¢) moze przyjmowaé wartosci wymierne dla niewymiernych argumen-

tow x POPRAWNA

D. Dla kazdej rzeczywistej warto$ei parametru b tréjmian kwadratowy
2
x®—br —1:



a) ma ujemne miejsce zerowe POPRAWNA
b) ma dwa ujemne miejsca zerowe

¢) ma dwa dodatnie miejsca zerowe

E. Tré6jmian kwadratowy a2 — bx — 1:

a) moze mie¢ dwa niewymierne miejsca zerowe POPRAWNA
b) ma dwa miejsca zerowe jednakowych znakow

¢) moze mie¢ dwa dodatnie miejsca zerowe

F. Jedli liczby a, b, ¢ sa catkowite oraz a # 0, to trojmian kwadratowy
ar® +bx +c:

a) moze mie¢ dwa wymierne miejsca zerowe POPRAWNA

b) moze mieé¢ jedno miejsce zerowe wymierne i jedno niewymierne

¢) ma dwa catkowite miejsca zerowe

G. Jezeli liczba 2 jest miejscem zerowym tréjmianu o + ax + b, gdzie
liczby a, b sa catkowite, to:
a) liczba b jest nieparzysta

b) drugie miejsce zerowe tego tréjmianu tez jest catkowite PO-
PRAWNA

c) liczba a® — b jest ujemna

H. Jezeli liczba —2 jest miejscem zerowym tréjmianu x2 + ax + b, gdzie
liczby a, b sa catkowite, to:

a) liczba b jest parzysta POPRAWNA
b) drugie miejsce zerowe tego tréjmianu nie musi byé calkowite

c) liczba a? — b jest ujemna



L. Jezeli liczby a, b spetniaja warunek a-b > 0, to tréjmian kwadratowy
?+ar+b:
a) ma dwa miejsca zerowe o réznych znakach

b) moze mie¢ dwa miejsca zerowe o r6znych znakach POPRAW-
NA

¢) moze mie¢ dwa dodatnie miejsca zerowe

J. Jezeli liczby a, b spetniaja warunek a-b < 0, to trojmian kwadratowy
2 + ax + b:

a) ma dwa dodatnie miejsca zerowe

b) ma dwa miejsca zerowe o réznych znakach

¢) moze mie¢ dwa dodatnie miejsca zerowe POPRAWNA

. A. Roéwnania 22 —ar +1 =01 22 — z + a = 0 z niewiadomg z:

a) maja wspolny pierwiastek dla pewnej wartosci parametru a PO-
PRAWNA

b) dla zadnej wartosci parametru a nie maja wspdlnego pierwiastka

¢) dla kazdej wartosci parametru a maja wspolny pierwiastek

B. Réwnania 2% + 62 —a = 0 i 2% + 42 — b = 0 z niewiadoma x maja
wspolny pierwiastek. Pierwiastkiem tym jest:

+b

a) 57

b) b POPRAWNA

2

c) a—"b

C. Réwnania 22 —ar +1 = 01i2? — 2 + a = 0 z niewiadomg x maja

wspoOlny pierwiastek. Pierwiastek ten:

a) jest rowny —1 POPRAWNA



b) zalezy od a

¢) moze by¢ réwny 1

D. Réwnania 22 + 62 —a =0 i 2? + 42 — b = 0 z niewiadoma x :
a) maja wspélny pierwiastek dla pewnych wartosci parametréow a, b
POPRAWNA

b) dla zadnej wartosci parametréw a, b nie maja wspolnego pierwiast-
ka

¢) dla kazdej wartosci parametréw a, b maja wspdlny pierwiastek

E. Réwnania 22 +6x —a = 01 22 + 42 — b = 0 z niewiadoma z :

a) moga mie¢ wspolny pierwiastek dwukrotny

b) dla zadnej wartosci parametréw a, b nie maja wspolnego pierwiast-

ka

¢) dla pewnych wartosci parametrow a,b maja wspélny pierwiastek
rowny 1 POPRAWNA

F. Réwnania 2> =2z +a—b=01i 2>+ (a+ b)z + 1 = 0 z niewiadoma
x:
a) maja wspolny pierwiastek dla wszystkich wartosci parametréw a, b
b) dla zadnej wartosci parametru a nie maja wspdlnego pierwiastka

¢) dla pewnych wartodci parametréw a,b moga mie¢ wspdlny pier-

wiastek dwukrotny POPRAWNA

G. Rownania 22 —2z+a—b=012?+ (a+b)z + 1 = 0 z niewiadoma
x:

a) maja wspolny pierwiastek dwukrotny tylko dla a = —% ib= —g
POPRAWNA

b) dla zadnych wartoéci parametréw a,b nie maja wspolnego pier-
wiastka



¢) dla wszystkich wartosci parametréow a, b maja wspolny pierwiastek

H. Réwnania 22 —ax +1=01i 2> — 2 + a = 0 z niewiadomg z:

a) maja wspolny pierwiastek dla pewnej wartosci parametru a PO-
PRAWNA

b) maja wspélny pierwiastek dwukrotny dla pewnej wartosci para-
metru a

¢) dla kazdej wartosci parametru a maja wspolny pierwiastek

I. Réwnania 2° —2z+a—b= 012>+ (a+b)z+ 1 = 0 z niewiadoma z:

a) dla zadnej wartosci parametréw a, b nie maja wspdlnego pierwiast-
ka dwukrotnego

b) dla zadnej wartosci parametréw a, b nie maja wspolnego pierwiast-
ka

¢) moga mie¢ wspélny pierwiastek réwny 1 POPRAWNA

a—b—
a+b+2

J. Réwnania 2? —az +1 =01 22 — 22 + a = 0 z niewiadoma :
a) moga mie¢ wspélny pierwiastek réwny E POPRAWNA
b) dla zadnej wartosci parametru a nie maja wspdlnego pierwiastka

¢) dla kazdej wartosci parametru a maja wspolny pierwiastek

3. A. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = 2% — |z|+ 1 .
a) najmniejsza wartoscia tej funkeji jest 0 POPRAWNA
b) najwicksza warto$é tej funkeji w przedziale (—2,2) wynosi 3

¢) funkcja ta ma doktadnie jedno miejsce zerowe

B. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = 2? — 2| + § .



a) funkcja ta ma dokladnie jedno miejsce zerowe
b) najwicksza warto$é tej funkeji w przedziale (—2,2) wynosi 3

¢) funkcja ta ma dwa rézne miejsca zerowe POPRAWNA

C. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = 2% — 5|z| +6 .

a) najmniejsza wartoscia tej funkcji jest 0
b) funkcja ta ma doktadnie dwa rézne miejsca zerowe

¢) funkcja ta ma co najmniej dwa rézne miejsca zerowe PO-

PRAWNA

D. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = 2* — 5|z +6 .

a) najmniejsza wartoscia tej funkeji jest 0

b) najwicksza warto$¢ tej funkeji w przedziale (—2, 2) wynosi 6 PO-
PRAWNA

¢) funkcja ta ma doktadnie dwa rézne miejsca zerowe

E. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = 22 — 5|z +6 .
a) funkcja ta przyjmuje warto$¢ najmniejsza dla doktadnie dwéch
roznych argumentow POPRAWNA
b) najwieksza warto$¢ tej funkeji w przedziale (—2,2) wynosi 0

¢) funkcja ta ma doktadnie dwa miejsce zerowe

F. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = —2% + 2|x| + 3 .
a) funkcja ta przyjmuje wartos$é najwicksza tylko dla jednego argu-
mentu
b) najwicksza warto$é tej funkeji w przedziale (—2,2) wynosi 3

¢) funkcja ta ma doktadnie dwa rézne miejsce zerowe POPRAW-

NA



G. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = —z% + 2|z| + 3 .

a) funkcja ta przyjmuje warto$¢ najwieksza tylko dla z = 1
b) najwieksza warto$¢ tej funkcji wynosi 4 POPRAWNA

¢) funkcja ta ma doktadnie cztery rézne miejsca zerowe

H. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = —a? + 2|z +3 .

a) najmniejsza wartosé tej funkeji w przedziale (—1, 1) wynosi 3

PRAWNA
b) wykres tej funkeji jest parabolg

¢) funkcja ta ma cztery miejsca zerowe

I. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = —2% + 2|z| — 1.

a) najwieksza wartoscia tej funkcji jest 0 POPRAWNA
b) wykres tej funkcji jest parabola

¢) funkcja ta ma doktadnie jedno miejsce zerowe

J. Dana jest funkcja kwadratowa f(z) = —z? 4+ 2|z| — 1 .

a) najmniejsza wartoscia tej funkeji jest 0

PO-

b) najmniejsza warto$¢ tej funkcji w przedziale (—1,1) wynosi —1

POPRAWNA

¢) funkcja ta przyjmuje warto$é najwicksza dla doktadnie jednego

argumentu

a) dla kazdej wartosci @ ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste

4. A. Réwnanic kwadratowe az? — (a*+ 1)z +a = 0 z parametrem a # 0:

b) moze mie¢ dwa pierwiastki rzeczywiste, ktorych suma jest réwna

> POPRAWNA



¢) moze mie¢ dwa pierwiastki rzeczywiste, ktérych suma jest réwna
1

B. Réwnanie kwadratowe az? — (a* 4+ 1)z + a = 0 z parametrem a # 0:
a) ma dokladnie jeden pierwiastek rzeczywisty dla doktadnie dwéch
roznych wartosci parametru a POPRAWNA

b) moze mie¢ dwa pierwiastki rzeczywiste, ktorych suma jest réwna
-1

¢) moze mie¢ dwa pierwiastki rzeczywiste przeciwnych znakéw

C. Réwnanie kwadratowe az? — (a* + 1)z + a = 0 z parametrem a # 0:

a) ma dokladnie jeden pierwiastek rzeczywisty tylko dla a =1

b) moze mie¢ dwa pierwiastki rzeczywiste, ktorych suma jest réwna

3 POPRAWNA

¢) moze mie¢ dwa pierwiastki rzeczywiste, ktérych suma jest réwna
1

2

D. Wiadomo, ze liczba —2 jest pierwiastkiem réwnania 22 +ax+b =0
. Wynika stad, ze:
a) b jest liczba catkowita podzielna przez 2
b) suma pierwiastkow tego rownania wynosi —4 POPRAWNA
c) a>—4b>0

E. Wiadomo, ze liczba —2 jest pierwiastkiem réwnania 22 +ax +b =0
. Wynika stad, ze:

a) a® —4b >0

b) b jest liczbg calkowita podzielng przez 2

¢) iloczyn pierwiastkéw tego réwnania wynosi 2a —4 POPRAW-
NA



F. Wiadomo, ze liczba 3 jest pierwiastkiem réwnania 22 +bx +a =0 .
Wiynika stad, ze:

a) a jest liczba catkowita podzielna przez 3

b) a®> —4b >0

¢) suma pierwiastkéw tego réwnania wynosi %9 POPRAWNA

G. Wiadomo, ze liczba 3 jest pierwiastkiem réwnania 22 + bx +a = 0
. Wynika stad, ze:

a) a®> —4b >0 POPRAWNA

b) a jest liczba catkowita podzielna przez 3

¢) iloczyn pierwiastkow tego réwnania wynosi 3b — 9

H. Liczby z1, 7o sa réznymi pierwiastkami réwnania kwadratowego 2%+
ar+1 = 0 dla pewnej rzeczywistej wartosci parametru a. Wynika stad,
ze:

a) xy + x9 = 2

b) (v +12)* >4 POPRAWNA

C) T1+To < T1+ To

I. Liczby x1, 75 s pierwiastkami réwnania kwadratowego 22 +ax+1 = 0
dla pewnej rzeczywistej wartosci parametru a. Wynika stad, ze:

a) Ty + X9 > 2 lub T1 + To < —2 POPRAWNA
b) af + a3 >4

C) Ty -y < Xy + Ty

J. Liczby x1, 79 sg pierwiastkami réwnania kwadratowego 2 +ax+1 = 0
dla pewnej rzeczywistej wartosci parametru a. Wynika stad, ze:

a) o)+ o > 2

b) z+ 23> 2 POPRAWNA



C) T+ X9 < Ty To

5. A. Wiemy, ze wielomian W (z) dzieli si¢ przez wielomiany z? + z — 2
oraz z° — 3x + 2. Wtedy W (z) dzieli si¢ tez przez:
a) 22—4  POPRAWNA
b) 2* — 2z +1
¢) (z*+z—2)(z* — 3z +2)

B. Wiemy, ze wiclomian W (z) dzicli si¢ przez wiclomiany 2% + x — 2
oraz z° + 3x + 2. Wtedy W (x) dzieli si¢ tez przez:

a) 22+ 4z + 4

b) (z* +x —2)(z* + 3z + 2)

c) v —1 POPRAWNA

C. Dane sa wiclomiany W (z) = 22" + (a + 4)2? + 2a i V(z) = 22 + 2.
Wtedy:

a) dla dowolnego a € R wielomian W (x) jest podzielny przez wielo-
mian V(z) POPRAWNA

b) jesli wielomian W (z) jest podzielny przez wielomian V'(z), to a =
0.

¢) istnieje a € R, dla ktérego wielomian W (x) nie jest podzielny
przez wiclomian V' (z)

D. Dane sa wiclomiany W(z) = 22" + (a + 2)2®> + a i V(z) = 2* + 1.
Wtedy:

a) jesli wielomian W (x) jest podzielny przez wielomian V(x), to a =
0.

b) istnieje a € R, dla ktérego wielomian W (z) nie jest podzielny
przez wiclomian V' (z)
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¢) istnieje a € R, dla ktérego wielomian W (z) jest podzielny przez
wiclomian V(z) POPRAWNA

E. Dany jest wielomian W(z) = (2 + 2z — 1)** + (2* — z + 1)** — 2,
gdzie n € N. Wtedy W (z) dzieli si¢ przez:

a) ¥ —x POPRAWNA

b) 22+ x

c) x+1

F. Dany jest wielomian W(z) = 2 — (2? + z — 1)*" — (2? — 2 + 1)*",
gdzie n € N. Wtedy W (z) dzieli sie przez:

a) r? +

b) 2* —z POPRAWNA

c) r+1

G. Dane sg wielomiany W(z) = 3z° + 42 + ax + b i V(z) = 2? — 9.
Wtedy:

a) jesli wielomian W (z) jest podzielny przez wielomian V(x), to a =
—27ib=—-36 POPRAWNA

b) dla dowolnych catkowitych a,b wielomian W(z) jest podzielny
przez wiclomian V' (z)

c) dla kazdego a € R istnieje b € R, dla ktérego wielomian W(z)
jest podzielny przez wielomian V' (x)

H. Dany jest wiclomian W (z) = (n — 1)z" — nz" ' + 1, gdzie n € N i
n > 2. Wtedy:

a) W(z) dzieli si¢ przez 2> — 2z + 1 POPRAWNA
b) liczba 2 jest pierwiastkiem W (x)

¢) istnieje takie n, ze W(x) ma n réznych pierwiastkow

11



I. Dane sa wielomiany W (z) = 22* — 32? +ax + b1 V(z) = 2* — 1.
Wtedy:

a) jesli wielomiany W (z) i V(z) maja wspdlny czynnik dodatniego
stopnia, to a+b =1

b) jesli wielomiany W (z) i V(z) maja wspdlny czynnik dodatniego
stopnia, to a = —b

¢) jesli wielomiany W (z) i V(z) maja wspolny czynnik dodatniego
stopnia, toa+b=1lubb—a =5 POPRAWNA

J. Dane sa wielomiany W (x) = 2+ 2?4+ ax+biV(x) = z° — 1. Wtedy:
a) dla dowolnych a,b € R wielomian W (z) jest podzielny przez wie-
lomian V()

b) jesli wielomian W (x) jest podzielny przez wielomian V' (z), to a =

b POPRAWNA

¢) jesli a = b, to wielomian W (z) jest podzielny przez wielomian

Vi(x)

6. A. Liczby 2,3,4 sa pierwiastkami wielomianu W, (z),n > 3, o wspol-
czynnikach catkowitych. Wtedy:

a) dla kazdej liczby caltkowitej a reszta z dzielenia wielomianu W, (z)
przez x — a jest liczba podzielna przez 6 POPRAWNA

b) W, (121) jest liczba nieparzysta

¢) jesli n jest liczba parzysta, to wiclomian W, (z) ma co najmniej 4
rozne pierwiastki

B. Liczby 2, 3,4 sa pierwiastkami wielomianu W, (x),n > 3, o wspol-
czynnikach catkowitych. Wtedy:

a) dla kazdej liczby caltkowitej a reszta z dzielenia wielomianu W, (z)
przez x — a jest liczbg podzielng przez 4

12



b) W, (121) jest liczba parzysta POPRAWNA

¢) jesli n jest liczba parzysta, to wiclomian W, (z) ma co najmniej 4
rozne pierwiastki

C. Reszta z dzielenia wiclomianu W, (z) przez wielomian z* — 2z — 3
wynosi 5. Wowczas W,,(3) réwna si¢:

a) 5 POPRAWNA

D. Niech a, b, c beda liczbami rzeczywistymi. Wtedy:

a) istnieje wielomian stopnia trzeciego W (x) taki, ze reszta z dziele-
nia W (z) przez  + 1 wynosi a; reszta z dzielenia W (z) przez x

wynosi b; zas reszta z dzielenia W (x) przez x—1 wynosi ¢ PO-
PRAWNA

b) istnieje dokladnie jeden wielomian stopnia trzeciego W (x) taki, ze
reszta z dzielenia W (x) przez @ + 1 wynosi a; reszta z dziclenia
W (z) przez x wynosi b; za$ reszta z dzielenia W (z) przez o — 1
Wynosi ¢

¢) jesli istnieje wielomian stopnia trzeciego W (z) taki, ze reszta z
dzielenia W (z) przez x+1 wynosi a; reszta z dzielenia W (x) przez
x wynosi b; za$ reszta z dzielenia W (x) przez x — 1 wynosi ¢, to

(c—a)(c=b)>=0

E. Niech W(z) bedzie wielomianem stopnia 2011 o wspdlczynnikach
catkowitych. Wtedy:

a) liczba W (2011) jest parzysta

b) jezeli W(0) i W (1) sa liczbami nieparzystymi, to W (z) nie ma
pierwiastkow catkowitych POPRAWNA

¢) réwnanie W (x) = 2011 nie ma rozwiazan w liczbach catkowitych
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F. Istnieje wielomian W, (z) dodatniego stopnia o wspétezynnikach cal-
kowitych, ktory:

a) przy dzieleniu przez x + 1 daje reszte 2, za$ przy dzieleniu przez
x — 1 daje reszte 3

b) przy dzieleniu przez = + 1 daje reszte 2, zas przy dzieleniu przez
x — 1 daje tez reszte 2 POPRAWNA

¢) dla wszystkich argumentéw wymiernych przyjmuje wartosci cal-
kowite

G. Wiclomian W (z) ma t¢ wlasnosé, ze kazda liczba calkowita jest
postaci W (k) dla pewnej liczby catkowitej k. Wynika z tego, ze:

a) stopien wielomianu W (z) jest nieparzysty POPRAWNA

b) stopien wiclomianu W (z) moze by¢ réwny 100

c) jesli W (x) jest wielomianem stopnia pierwszego, to W (z) = az+b;
gdzie a, b sa liczbami catkowitymi

H. Wielomian W () jest stopnia nieparzystego i spelnia warunki W (3) =
11 W(=3) = 2. Wtedy:

a) wszystkie wspétezynniki tego wielomianu moga by¢é liczbami cal-
kowitymi

b) nie wszystkie wspotezynniki tego wielomianu sg liczbami catkowi-

tymi POPRAWNA

c¢) wszystkie wspétezynniki tego wielomianu moga by¢ liczbami pa-
rzystymi

I. Wielomian W (x) jest stopnia parzystego i spetnia warunki W(7) =5
i W(15) = 9. Wtedy:

a) wszystkie wspétezynniki tego wielomianu moga by¢é liczbami cal-
kowitymi

b) nie wszystkie wspotezynniki tego wielomianu sg liczbami catkowi-

tymi POPRAWNA
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¢) wszystkie wspolezynniki tego wielomianu moga by¢ liczbami nie-
parzystymi

J. Wielomian W (z) o wspdlezynnikach catkowitych przyjmuje wartosé
1 dla trzech réznych liczb catkowitych. Wtedy:

a) liczba 5 moze by¢ pierwiastkiem wiclomianu W (z)

b) wielomian W (z) ma trzy rézne pierwiastki catkowite

¢) wielomian W (z) nie ma pierwiastkéw catkowitych POPRAW-
NA

7. A. Reszta z dzielenia wielomianu W (z) = 29754321 4 22 + 2 + 3 przez
2% — 1 jest réwna:
a) 2x
b) 2z+4  POPRAWNA
c) 6

B. Reszta z dzielenia wiclomianu W (x) = 27" 4+ 2 + 3 przez z° — 1 jest
rowna:

a) 2r +1 POPRAWNA

b) —x+4

c) 1

C. Reszta z dzielenia wielomianu W(z) = x'® + 1 przez 2% — 4 jest
réowna:

a) 2z +1
b) 2% +1
¢) 2°4+1  POPRAWNA
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D. Wielomian W (z) = z'% + 2z% + 32% + ... + 9922 4+ 100z:
a) daje przy dzieleniu przez x — 1 reszte 5000

b) daje przy dzieleniu przez x — 1 reszte 50
¢) daje przy dzieleniu przez = + 1 reszte —50 POPRAWNA

E. Reszta z dzielenia wielomianu W (z) = (z — 1/2)"% przez 2z + 1
jest rowna:

a) 1
b) -1  POPRAWNA
c) —1/2

F. Reszta z dzielenia wielomianu W (x) = 2% + 2% — 3 przez =% — 1 jest
rowna:

a) x—219

b) -3

c) x—2 POPRAWNA

G. Reszta z dzielenia wielomianu W (z) = 2?83 + 28 + 227 + 2% + 23 — 2
przez 2 — 1 jest réwna:

a) 6z — 1
b) 6z POPRAWNA
c) 6x +1

2011

H. Reszta z dzielenia wielomianu W (x) = x?™! — 1 przez 22 — 1 jest

rowna

a) —x+1  POPRAWNA
b) —z—1
c) zr—1
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I. Reszta z dzielenia wielomianu W (z) = 200022 + 19992199 4 ... +
20% + x przez r + 1 jest réwna:

a) 500

b) 1000  POPRAWNA

¢) —500

J. Reszta z dzielenia wielomianu W (z) = (z + 1)(z + 2)(x + 3)(z +
4)(z +5) przez x — 1 jest réwna:

a) 6/ POPRAWNA

b) 0

c) 100

r? = 2ar +y? =

2242y +y? = 0 jest spelniony:

8. A. Uktad réwnan {

a) dla kazdej dodatniej wartosci parametru a przez dokladnie dwie
pary liczb rzeczywistych (z,y) POPRAWNA

b) dla pewnej wartosci parametru a przez dokltadnie cztery pary liczb
rzeczywistych (z,y)

¢) przez dokladnie jedna pare liczb rzeczywistych (z,y)

lz+1|+a

B. Uktad réwnan { 2+ 20+ o

g jest spelniony:

a) dla kazdej ujemnej wartosci parametru a przez co najmniej jedna
pare liczb rzeczywistych (z,y)

b) dla pewnej wartodci parametru a przez co najmniej cztery pary
liczb rzeczywistych (x,y) POPRAWNA

¢) przez dokladnie dwie pary liczb rzeczywistych (z,y)
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2 a2
C. Uktad réwnan { (E 77;) ty !
e —y = 0

a) ma doktadnie trzy rozwiazania dla doktadnie jednej wartosci pa-
rametru m POPRAWNA
b) ma cztery rozwiazania

¢) ma rozwigzanie dla kazdej wartosci parametru m

, , | oy = a
D. Ukt
Uktad réwnan { 2 y? = B
a) moze mieé trzy rozwiazania
b) ma cztery rozwiazania
¢) moze nic mieé¢ rozwigzan POPRAWNA

22 —y?—2 = b

22 4y _ 22 jest spetniony:

E. Uktad rownan {

a) przez co najmniej jedna pare liczb rzeczywistych (z,y)

b) dla pewnych wartodci parametréw a, b przez dwie pary liczb rze-
czywistych (z,y) POPRAWNA

¢) przez dokladnie dwie pary liczb rzeczywistych (z,y)

lzyl = a

F. Uklad réwnan {
rT+y = a

a) ma nieskonczenie wiele rozwigzan dla pewnej wartosci parametru
a

b) ma doktadnie jedno rozwigzanie dla pewnej wartodci parametru a
POPRAWNA

¢) ma dokladnie jedno rozwiazanie dla pewnej wartodci parametru

a#0

[ + [yl =

moze miec:
24y =

G. Uktad réwnan {
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a) 2 rozwigzania
b) 6 rozwigzan

¢) 8 rozwigzan POPRAWNA

lz+y| =

|2y _ Z , gdzie a, b sy dodatnie:

H. Uklad réwnan {

a) ma zawsze rozwigzania POPRAWNA
b) moze mieé¢ nieparzysta liczbe rozwiazan

¢) moze nie mie¢ rozwigzan

= ax

, , Yy
I. Uklad réwnan { R |

a) dla kazdej wartodci parametru a ma co najmniej jedno rozwigzanie
b) nie ma rozwiazan

¢) ma dokladnie jedno rozwigzanie dla a € {—1, 3} POPRAW-
NA

-y = m

J. Uktad réwnan { 242 = 25

a) ma doktadnie trzy rozwiazania dla doktadnie jednej wartosci pa-
rametru m POPRAWNA

b) ma doktadnie cztery rozwiazania dla doktadnie jednej wartosci
parametru m

¢) nie ma rozwiazan dla doktadnie jednej wartosci parametru m

9. A. Wiadomo, ze wielomian W (z) spelnia warunek W (z?) = (W (z))>.
Wynika stad, ze:

a) W(z) = 2?
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b)
c)

W(z)=a2"neN
W(z)=2a",ne N lub W(x)=0 POPRAWNA

B. Wiadomo, ze wiclomian W (x) spelnia warunek W (z?) = (W (x))?.
Wynika stad, ze:

a) W(z) = 2?

b) takich wielomianéw jest niekoniczenie wiele POPRAWNA

c) W(x)=0

C. Wiadomo, ze wiclomian W (z) spelnia warunck (z — 10)W(x) =
W (x —1). Wynika stad, ze:

a)
b)
c)

Wi(z)=x(xr—1)(x —2)...(x —10)
W(z)=cx(z—1)(z—2)...(x —9),ce R POPRAWNA
W ()

(x) dzieli si¢ przez x — 10

D. Wiadomo, ze wielomian W(z) spelnia warunek (z — 10)W(x) =
W (x —1). Wynika stad, ze:

a) W(x)=z(z—1)(x—2)...(x —9)
b) taki wielomian jest dokladnie jeden

¢) takich wiclomianéw jest nieskonczenie wiele POPRAWNA
E. Wiadomo, ze wiclomian W (x) spelia warunek zW(z — 1) = (z —
2)W (x). Wynika stad, ze:

a) W(z)=0
b) W(z) =c(2*> —z),c€e R POPRAWNA

F. Wiadomo, ze wiclomian W (z) spelnia warunck zW(z — 1) = (x —

2)W (x). Wynika stad, ze:
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a) taki wielomian jest doktadnie jeden
b) W(x) =2> -z

¢) takich wiclomianéw jest nieskonczenie wiele POPRAWNA

G. Wiadomo, ze wielomian W (x) spelnia warunek 2W (x)4+W (1—x) =
2%, Wynika stad, ze:

a) W(z) = 32° + 22+ 3

b) W(z) =32 + 22 — 4 POPRAWNA

¢) takich wielomianéw jest nieskonczenie wiele

H. Wiadomo, ze wiclomian W (z) spetnia warunck 2W (z)+W (1—x) =
2%, Wynika stad, ze:

a) taki wielomian jest doktadnie jeden POPRAWNA
b) W(z)=3a?+ 22+ 3

¢) takich wielomianéw jest nieskonczenie wiele

I. Wiadomo, ze wiclomian W (z) spelnia warunck (xz — 1)W(x + 1) =
(x +2)W(x — 1). Wynika stad, ze:

c) W(z)=c(z*+2z),ce R POPRAWNA
J. Wiadomo, ze wielomian W (x) spelia warunek (r — 1)W(x + 1) =
(x +2)W(x — 1). Wynika stad, ze:

a) taki wielomian jest doktadnie jeden
b) takich wielomianéw jest nieskonczenie wiele POPRAWNA
c) W(z) =c(z* —2z),ce R
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10. A. Nier6wnos$¢ (z — 1)*(z* — a) < 0:

a) ma niepusty zbiér rozwigzan dla kazdej wartosci parametru a

b) dla pewnej wartosci parametru a ma pusty zbior rozwigzan PO-
PRAWNA

¢) ma nieograniczony zbior rozwiazan dla kazdej wartosci parametru
a

B. Nier6wnos$¢ (z —a)?(z — 1) < 0:
a) ma niepusty zbiér rozwiazan dla kazdej wartosci parametru a
POPRAWNA
b) dla pewnej wartodci parametru a ma pusty zbior rozwiazan

¢) ma ograniczony zbior rozwigzan dla kazdej wartodci parametru a

C. Jezeli rozwiazaniem nieréwnosci f(z) < 0 jest przedzial (2,00), to
I

a) moze by¢ funkcja kwadratowa

b) moze byé wiclomianem POPRAWNA

¢) nie moze by¢ ilorazem dwéch wielomianéw o dodatnich stopniach

D. Jezeli W(x) = 2° + 1,V (x) = 1000z* + 602 + 1, to istnieje liczba
R > 0 taka, ze dla wszystkich x > R zachodzi nieréwnos¢:
a) W(z) > V(x)
b) V(z) > W(x)
c) W(z) > (V(r))?

POPRAWNA

T

E. Dana jest nieréwnosé (a* — 1)2? +2(a + 1)z + 4 > 0. Wtedy:

a) istnieje takie a, ze nie réwnosé nie ma rozwiazania

b) dla pewnych wartodci parametru a nier6wnos$é jest spelniona dla

kazdego r € R POPRAWNA
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¢) jesli nieréwnosé jest spelniona dla kazdego x € R, to a > 3

F. Zbiorem rozwigzan nieréwnosci az?+br+c > 0 jest przedzial (—3, 3).
Wiynika stad, ze:

a) a<0ib=0

b) ¢ < —10a POPRAWNA

c)a=0ib>0ic>0

G.
0,

Z
3
a)
)
)

biér rozwigzan nieréwnoéci az?+bx+c > 0 zawiera sie w przedziale
) Wynika stad, ze:

0Oic>0 POPRAWNA

b <
b) b
b >

@]

H. Wiclomian W (x) spehnia dla kazdego z nieréwnosé¢ W(z) > —1.
Wtedy:

a) W(W(zx)) > —1 dla kazdego z POPRAWNA
b) W(W(z)) < —1 dla kazdego x
c) W(W(z)) < —1 dla pewnych z

I. Wiclomian W (z) spetnia dla kazdego  nieréwnosé W (z) > 2z. Wte-

(z)) > 2 dla kazdego z
()) < 22 dla kazdego «
x

)) > sz dla kazdego = POPRAWNA

J. Nier6wnoé¢ ax® + b > 0 jest spetniona dla kazdego x. Wynika stad,
ze:

a) a<0ib>0
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b) a<0ib=0
¢)a=0ib<0  POPRAWNA
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